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T I S K O V Á    Z P R Á V A


Vojenské lesy do šumavské krajiny vrátily další zaniklou plavební nádrž. Zlepší vodní bilanci i podmínky pro perlorodku

[bookmark: _GoBack]Horní Planá, 23. března 2022 – Vojenské lesy a statky ČR (VLS) vrátily v loňském roce do lesů v šumavském vojenském újezdu Boletice další historické vodní dílo. Jde o před sto lety zaniklou nádrž Černý potok, kterou zde kdysi lesníci postavili jako vodní rezervoár pro plavení dříví na řece Blanici. Obnovená splavovací nádrž nyní má zadržet více vody v krajině, zvýšit biodiverzitu přírody ve vojenském újezdu a také zlepšit životní podmínky pro kriticky ohroženou perlorodku říční, jejíž největší středoevropská populace v Blanici žije.
Investice, díky níž se na mapu Šumavy vrátila další zaniklá historická malá vodní plocha, je součástí programu Živá voda VLS. Státní podnik do něj od roku 2015 investoval s využitím evropských dotací přes 100 milionů korun.
„V rámci programu Živá voda VLS již vznikly v krajině, kterou spravujeme, na čtyři desítky malých vodních děl -  rybníčky, nádrže, ale také další desítky napajedel či tůní, jejichž cílem je zadržet vodu v krajině v době klimatických změn, zlepšit biodiverzitu v jejich bezprostředním okolí a druhovou rozmanitost dané lokality. Plní samozřejmě také krajinotvornou funkci.  V některých lokalitách, například na Brdech a na Moravě, budujeme nová vodní díla, v případě Šumavy vracíme do krajiny především historické malé vodní plochy, které zde dříve byly a zanikly – rybníčky u zaniklých usedlostí a obcí, nebo právě tzv. klauzy – lesní nádrže na plavení dříví,“ popsal ředitel VLS Ivo Dohnal.
Na mapu Šumavy tak VLS již v minulých letech vrátily dvojici rybníků u bývalých šumavských osad - Skelná huť pod boletickým Špičákem a rybník Za vodárnou u zaniklé německé osady Otice. Na Puchéřském potoce v lesích nad Arnoštovem pak byla obnovena v roce 2019 plavební nádrž  Puchárenský rybník. Vloni k ní nedaleko přibyla další tzv. klauza Černý potok. Obě nádrže ze zaniklé soustavy pro plavení dříví na řece Blanici budou mít vedle zadržování vody v krajině a rozvoje biodiverzity ještě další důležitou funkci. Jejich návrat do krajiny by měl pomoci vzácné perlorodce říční, jejíž největší středoevropská populace ve vodách pod nimi žije. Konstrukce vodních ploch totiž podporuje zlepšení potravních podmínek pro mlže, který se živí drobnými biologickými částicemi z vody.
Vedle šumavské klauzy Černý potok vojenské lesy v loňském roce dokončily v rámci programu Živá voda VLS dalších sedm vodních děl. Čtyři z nich vyrostly v severočeském Ralsku, dvě další lesní nádrže zadržují vodu na Brdech a jedna vznikla na Olomoucku na Libavé. Vedle toho ve vojenských lesích vznikly díky iniciativě lesníků desítky napajedel a tůní.  
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