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T I S K O V Á    Z P R Á V A

Vojenské lesy do krajiny v Ralsku vloni vrátily další čtyři rybníky, na obnovu dalších dvou se chystají letos

[bookmark: _GoBack]Mimoň, 23. března 2022 – Vojenské lesy a statky ČR (VLS) dokončily vloni obnovu čtyř  historických vodních děl v Ralsku. Další dva rybníky pak vrátili lesníci z Mimoně do krajiny na Mladoboleslavsku v bývalém vojenském prostoru Mladá. Celkem tak v roce 2021 investovaly v rámci programu ŽIVÁ VODA VLS do zadržování vody v přírodních lokalitách ve správě severočeské lesnické divize v Mimoni přes 17 milionů korun.
Lesníci VLS ze severních Čech v roce 2021 vrátily do krajiny trojici rybníků na kaskádě na Svébořickém potoce nedaleko Mimoně. Na rybníce Novodvorský V. státní podnik odstranil bahenní nánosy a opravil hráz, na níž vznikl nový bezpečnostní přeliv a výpustní zařízení. U dvou rybníků, Novodvorský III. a VI., pak státní podnik řešil navíc také špatně těsnící hráz. Součástí investice bylo také vybudování mělkého litorálního pásma a tůní, které budou poskytovat útočiště obojživelníkům. U Mnichova Hradiště pak dokončil státní podnik obnovu Mukařovského rybníku v lesích u obory Prosíčka. Součástí této investice bylo také vybudování dvou tůní v blízkosti Mukařovského potoka. 
Další dvojice rybníků vyrostla na Smilovickém potoce nedaleko městysu Loučeň v bývalém vojenském prostoru Mladá, který lesnická divize v Mimoni také spravuje. Rybníky Lutovník a Knížecí zde zadržují vodu v těsném sousedství evropsky chráněné lokality s lučními pěnovcovými prameništi a slatinami s výskytem vzácných rostlin a živočichů. 
„Celkem divize VLS v Mimoni loni investovala do obnovy vodních děl přes 17 milionů korun. Z této sumy bezmála 14 milionů pokryjeme dotacemi z operačního programu Evropské unie Životní prostředí. Ani v jednom případě se nejedná o hospodářské chovné vodní plochy, jejich cílem je zadržet vodu v přírodě a zvýšit biodiverzitu v bezprostředním okolí. To znamená vytvořit vhodné podmínky pro druhovou pestrost živočichů i rostlin,“ řekl ředitel divize VLS v Mimoni Roman Vohradský.  
Obnova pětice rybníků na Liberecku a ve středních Čechách je součástí programu Živá voda VLS, který u státního podniku běží do roku 2015. Vojenské lesy v jeho rámci investovaly již více než 100 milionů korun do budování vodních děl, které mají zadržet vodu v přírodních lokalitách v jejich správě.
„V rámci programu Živá voda VLS již vznikly v krajině, kterou spravujeme, na čtyři desítky malých vodních děl -  rybníčky, nádrže, ale také napajedla či tůně, jejichž cílem je zadržet vodu v krajině v době klimatických změn, zlepšit biodiverzitu v jejich bezprostředním okolí, druhovou rozmanitost dané lokality. Plní samozřejmě také krajinotvornou funkci.  V některých lokalitách, především na Brdech a na Moravě, budujeme nová vodní díla, v případě Ralska, ale také na Šumavě, vracíme především do krajiny historické malé vodní plochy, které zde dříve byly a zanikly,“ popsal ředitel VLS Ivo Dohnal.
Letos se chtějí lesníci VLS z Mimoně pustit v rámci podnikového programu Živá voda do dalších projektů. V rámci vypsaných dotačních titulů z evropských strukturálních fondů chce státní podnik obnovit Černý rybník na kaskádě Hradčanských rybníků v srdci Ralska, kolem kterého vede oblíbená cyklostezka VLS, ale také zaniklý Mariánský rybník. Lesníci se chtějí zaměřit také na drobnější vodní díla – tůně a napajedla, která by měla vyrůst v oboře Velký Dub.
Kontakt: Jan Sotona, tiskový mluvčí, tel.: 777 723 593, e-mail: jan.sotona@vls.cz
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